
МБОУ Новлянская средняя общеобразовательная школа
Уважаемые родители!

На основании Статьи 16 Закона "Об образовании в РФ" и приказа Минобрнауки России от 23.08.2017 N 816 "Об утверждении Порядка применения организациями, осуществляющими образовательную деятельность, электронного обучения, дистанционных образовательных технологий при реализации образовательных программ", а также приказа управления образования администрации Селивановского района от 23.03.2020 № 164 «Об организации образовательной деятельности в условиях распространения коронавирусной инфекции» МБОУ Новлянская СОШ (приказ 23.03.2020 № 60)  перешла на дистанционное обучение. 

Дистанционное обучение - это способ организации обучения, который предусмотрен законом "Об образовании в РФ". В силу того, что переход на дистанционное обучение вынужденная мера, родители несут ответственность за освоение их детьми образовательных программ вместе со школой. Как при обычном обучении родители отвечали за посещение ОУ и выполнением домашних заданий детей, точно также несут ответственность за присутствие на дистанционных занятиях и выполнение заданий на дистанционном обучении.

     Обучающийся обязан выполнять требования учителя в рамках освоения образовательной программы. Родителям необходимо усилить контроль над процессом обучения.

       На основании выше изложенного, в ОУ разработан график дистанционного обучения, включающий получение заданий и отправки выполненных работ. График размещен на сайте школы. За невыполненное и несвоевременно выполненное задание по общеобразовательным предметам обучающимся выставляются неудовлетворительные отметки.
Администрация школы

































