МБОУ Новлянская СОШ 
Селивановского района Владимирской области
Юлия Николаевна Конькова, педагог-навигатор, учитель биологии и химии МБОУ Новлянская СОШ, д. Новлянка, Селивановского района Владимирской области поделилась впечатлениями о проекте:
«В 2023 г. я стала педагогом-навигатором проекта. И тут началось самое интересное. Я сама благодаря обучению и практикам смогла вникнуть в суть проекта и понять все его цели и задачи, удалось увлечь детей и даже их родителей! С этого момента началась наша большая профориентационная дорога.»
Январь 2024

«Очень интересный и нужный проект. Надо, чтобы дети как можно раньше были сориентированы, куда поступать. Интересная подача материала, в доступной форме рассказывается о различных профессиях, о возможностях в нашей стране. Особенно хочется отметить конструктор мероприятий.»
Савельева Снежана, 9 класс, январь 2024
«Проект «Билет в будущее» помогает с выбором профессии. В рамках проекта мы ездили в  Муромский педагогический колледж на профессиональные пробы. Я поняла, какое направление мне больше нравится и кем я хочу стать».
Рейнгард Виктория, 8  класс, май 2024
«Я считаю, что проект «Билет в будущее» - это отличная возможность раскрыть себя и определиться с выбором будущей профессии. Больше всего мне понравилось профориентационные тесты, которые заставляли задуматься о себе, о профессиях известных и появляющихся, проанализировать сложности разных профессий и свои способности и интересы. Я получила подробные рекомендации, которые пригодятся в выборе моей будущей профессии. Мне кажется, я уже знаю, с чем будет связана моя будущая жизнь после школы – и мне очень пригодятся рекомендации, которые я получила в конце проекта» 
Лисина Александра, 6  класс, март 2024
«В этом году мы, ученики 6  класса, стали участниками проекта «Билет в будущее». Сначала отнеслись к проекту с недоверием. Но после первого же занятия мы поняли, что это здорово: получить советы по поводу той профессии, к которой лежит душа. Занятия очень разнообразные, дают много информации. Тестирование помогло многим из нашего класса определить путь к будущей профессии».
Сердюков Иван,  6  класс, февраль 2024
«Билет в будущее даёт отличную возможность подрастающему поколению в выборе профессии. Данный проект позволяет всем школьникам со всей страны поучаствовать в различных мероприятиях и конкурсах. Система очень понятная и удобная, нет проблем в освоении. С каждым годом данный проект развивается, что делает его ещё более лучшим. Для моего ребёнка данный проект помогает найти свою дорогу в жизнь. Пробы на данном проекте проходят очень легко и непринуждённо, можно понять что-то новое и радикально изменить свои взгляды. Мой ребёнок возвращается довольный и воодушевленный! А семейные тесты помогают избежать споры и конфликтные ситуации!!!)))»
 Родители 8 класса, апрель 2024
«Очень интересный и нужный проект. Надо, чтобы дети как можно раньше были сориентированы, куда поступать. Интересная подача материала, в доступной форме рассказывается о различных профессиях, о возможностях в нашей стране. Особенно хочется отметить конструктор мероприятий.»
 Родители 6 класса, апрель 2024
«Являюсь участницей проекта «Билет в будущее». Считаю, что профориентация – это важнейшая функция современного образования. Молодые люди должны знать о востребованных обществом профессиях, о том, как их освоить и чем по итогу они будут заниматься. В современном быстро меняющемся мире это особо важно, так как мир профессий с ускорением изменяется, и ребятам трудно сориентироваться и определиться со своим будущим. Именно такой ориентацией на становление в профессиональной деятельности занимается проект «Билет в будущее».
Жирякова Василиса, 7 класс, январь 2024
«Мне кажется, что система профориентации в школе должна начинаться задолго до 9-го класса. Нужно больше дополнительных занятий по разным отраслям, чтобы каждый мог себя попробовать во всех профессиях и решить, кем он хочет стать в жизни. В этом как раз и помогает проект «Билет в будущее», разобраться в своих профессиональных предпочтениях».
Охапина Екатерина, 9 класс, февраль 2024
«Больше всего мне запомнились вопросы на первом этапе проекта – тестировании. Их было много, но все они интересные и необычные. Считаю, что современным школьникам тяжело выбрать свою будущую профессию, а благодаря этому проекту мы сможем понять, чего хотим, и что нам необходимо для этого сделать.»
Каримов Матвей, 7 класс, февраль 2024
«Билет в будущее – уникальный проект, помогающий детям познакомиться со всем многообразием профессий, раскрыть свои таланты и определиться со своей будущей профессией, со своим будущим. Данный проект включает в себя еженедельные профориентационные занятия («Россия – мои горизонты»), на которых ребята знакомятся с различными профессиями. От лица людей, занимающих ту или иную профессию, узнают какие особенности, интересные стороны, сложности есть в ней».
Классный руководитель 7 класса Лепшина Е.Н., май 2024
«Нам педагогам очень повезло – найти самые интересные форматы и контент и предложить его ученикам, ученикам – узнать больше о мире профессий и сделать свой осознанный выбор профессии в будущем. Билет в будущее» очень полезный проект для профессионального становления школьников, благодаря которому каждый может сделать правильный выбор». 
Классный руководитель 6 класса Куннова Г.А., май 2024 
«В этом учебном году нас в школе у нас появились профориентационные занятия «Россия - мои горизонты», вместе с классным руководителем мы еженедельно разговариваем о современных профессиях. Это очень интересно и познавательно. Еще нас зарегистрировали на специальном сайте “Билет в будущее”. Там предлагают пройти тесты на твои интересы, хобби и тому подобное и на этой основе тебе предоставляют список профессий, которые могут подойти именно тебе.»
Русаков Сергей, 7 класс, январь 2024
«Особый интерес проекта «Билет в будущее» вызвали тесты по определению характера, по выбору уровня образованности, ведь перед нами, восьмиклассниками, через год встанет выбор: идти в 10 класс или уйти из 9 класса, чтобы получить специальное образование. И многим ребятам понравился тест на определение профиля будущего образования и профессии».
Корчагина Александра, 8 класс, март 2024
«Мы, учащиеся МБОУ Новлянская СОШ, приняли участие во Всероссийском проекте «Билет в будущее». Этот путь был интересным, познавательным и полезным. Была возможность побывать на онлайн – уроках, пройти диагностику (много для себя открыли), попробовать свои силы на профпробах, выйти на сайт и примерить профессию.»
Группа обучающихся 8 класса, апрель 2024 
«Большое спасибо за возможность принять участие в проекте «Билет в будущее». Узнала о новых склонностях после диагностики. Неожиданные результаты, но они меня очень заинтересовали».
Голубкова Ева, 9 класс, январь 2024
«Изначально не очень заинтересовался проектом, но потом, после первого урока и диагностики, понял, что это очень хорошая помощь в дальнейшем самоопределении».
Марков Артем, 7 класс, февраль 2024
«Я считаю, что проект «Билет в будущее» - это отличная возможность раскрыть себя и определиться с выбором будущей профессии».
Баринова Таира, 7 класс, март 2024
«Занятия отличались разнообразием, давали много полезной информации. Тестирование помогло мне определить путь к будущей профессии».
Соколова Софья, 7 класс, март 2024 
«Мне очень понравился этот проект. Потому что это было ну очень интересно и весело. Мы проходили тесты, которые помогали нам найти наше направление в рабочей сфере; смотрели увлекательные презентации и фильмы» 
Старцева Виктория, 8 класс, апрель 2024
         «Участие в проекте принесло мне большое количество незабываемых эмоций. Хочу сказать огромное спасибо за то, что помогаете определиться с будущей профессией!»
Рудко Дарья, 8 класс, апрель 2024
«Проект "Билет в будущее" мне очень понравился, я узнала о себе много нового. Профессии, которые порекомендовал мне проект, были такими же, как и я хотела. Это дало мне понять, что сомневаться в своём выборе не стоит, а нужно идти к своей цели и развиваться»
Анисимова Александра, 7 класс, май 2024
«В этом учебном году я впервые участвовала в проекте ранней профессиональной ориентации "Билет в будущее".  Этот проект помог мне и моим сверстникам найти свой путь, а кому-то окончательно определиться с будущей профессией. Особый интерес вызвали тесты по определению характера, по выбору уровня образованности и, конечно, профориентации».
Бекчанова Зульфия, 6 класс, май 2024
«Мне очень понравилось участвовать в замечательном проекте «Билет в будущее», мне удалось узнать многое о профессиях, он действительно помог определиться с выбором моей будущей деятельности, побольше бы таких проектов»
Емельянов Матвей, 9 класс, май 2024
[bookmark: _GoBack]«Нам очень понравился проект " Билет в будущее". Мы прошли разные тесты и диагностики , что помогло нам до конца определиться со своими интересами в плане профессии. "Билет в будущее" помогает найти верный путь и идти по нему навстречу взрослой жизни. Поэтому большое спасибо за такой интересный проект»!
Группа обучающихся 9 класса, январь 2024
